
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allgemeine Verkaufs- und Lieferbedingungen 
 
1. Allgemeines 
Unseren Verkäufen und Leistungen liegen grundsätzlich die vorliegenden 
Bedingungen zugrunde. Mündliche Absprachen gelten nur, wenn sie von 
uns schriftlich bestätigt sind. Einkaufs- oder Geschäftsbedingungen des 
Bestellers wird hiermit ausdrücklich widersprochen; sie sind für uns nicht 
verpflichtend, auch wenn wir ihnen bei Vertragsabschluss nicht 
ausdrücklich widersprechen. Unsere Bedingungen gelten auch für künftige 
Verkäufe und Leistungen an den Besteller, ohne dass die Geltung dieser 
Bedingungen immer wieder neu vereinbart werden muss. 
 
2. Angebote  
Unsere Angebote sind freibleibend und verpflichten uns nicht zur 
Auftragsannahme. Bestellungen gelten erst als angenommen, wenn sie von 
uns schriftlich bestätigt sind. Unterlagen wie Prospekte, Abbildungen, 
Zeichnungen, Massangaben usw. sind unverbindlich. Produktänderungen 
aufgrund des technischen Fortschritts, einer Produktverbesserung oder 
einer geänderten Ausführung behalten wir uns vor, ohne dass der Besteller 
hieraus Ansprüche gegen uns ableiten kann. 
 
3. Preise 
Unsere Preise sind freibleibend und verstehen sich in Schweizer Franken, 
ab Lager Aarwangen, exklusive MWST, Frachtkosten, Versicherung und 
Verpackung. 
 
4. Lieferfristen 
Die Lieferfrist wird von uns nach bestem Ermessen festgelegt und beginnt 
mit Absendung unserer Auftragsbestätigung. Die Einhaltung der Lieferfrist 
setzt jedoch voraus, dass der Besteller alle erforderlichen Angaben 
fristgerecht übermittelt und keine ausserbetrieblichen Ereignisse uns an der 
ordnungsgemässen Vertragsabwicklung hindern. Eine Überschreitung der 
Lieferfrist berechtigt den Besteller nicht zu Schadenersatzansprüchen oder 
zum Rücktritt vom Vertrag. 
 
5. Versand 
Versandart und Verpackung erfolgen nach unserer Wahl, sofern keine 
besonderen Vereinbarungen hierüber getroffen sind. Die Gefahr geht auf 
den Besteller über, sobald die Ware unser Lager Aarwangen verlässt. Der 
Abschluss von Transport- und sonstigen Versicherungen ist Sache des 
Bestellers. 
 
6. Garantie  
Wir gewähren auf unsere Produkte eine Garantie von zwölf Monaten vom 
Tag der Auslieferung an. Sie erstreckt sich auf Mängel, die nachweisbar auf 
Material- oder Fabrikationsfehler an unseren Produkten zurückgehen. Im 
Garantiefall werden wir die beanstandete Ware nach unserer Wahl 
reparieren, Ersatz liefern oder den Kaufpreis ganz oder teilweise 
zurückerstatten. Jede weitergehende Gewährleistung und Haftung, 
insbesondere Schadenersatzansprüche für mittelbare und unmittelbare 
Folgeschäden, sind ausdrücklich ausgeschlossen. 
 
7. Zahlungsbedingungen 
Unsere Rechnungen sind innert 30 Tagen ab Rechnungsdatum rein netto 
und ohne jeden Abzug zahlbar. Gerät der Besteller mit einer 
Zahlungsverpflichtung uns gegenüber in Verzug, werden sämtliche 
Zahlungsansprüche sofort fällig. 
 
8.Eigentumsvorbehalt 
Die gelieferte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung unser Eigentum. 
 
9. Gerichtsstand und Erfüllungsort 
Gerichtsstand und Erfüllungsort für Lieferung, Zahlung und 
Rechtsangelegenheiten ist Aarwangen (BE). Es gilt ausschliesslich 
Schweizerisches Recht. 
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Conditions générales de livraison et de vente  
 
1. Conditions générales 
Nos ventes et services s’effectuent généralement sur la base des condi tions 
suivantes. Les accords oraux ne nous engagent qu’en cas de justification 
écrite de notre part. Les conditions d’achat ou les conditions propres de 
l’acheteur sont ainsi clairement rejetées. Elles ne nous obligent en rien, si 
nous ne déclinons pas formellement ces conditions, lors de l’acceptation 
d’une commande. Nos conditions restent entières auprès de l’acheteur, pour 
d’autres achats et services, sans que nous les redéfinissions toutefois.  
 
2. Devis  
Nos devis ne nous engagent pas et nous laissent libre d’accepter une 
commande; elles ne sont acceptées que par la confirmation de commande 
de notre part. Les documentat ions, croquis, annexes graphiques, indication 
de poids, etc. sont sans engagement de notre part. Nous nous réservons le 
droit de porter des modifications techniques, dictées par une nouvelle 
technologie, une meilleure conception, etc., en vue d’améliorer les produits 
sans que l’acheteur ne puisse faire de réclamation. 
 
3. Prix 
Nos prix sont sans engagement de notre part et s’entendent en francs 
suisses, départ de notre magasin d’ Aarwangen, sans TVA, ainsi que sans 
frais de port, d’assurance et d’emballage. 
 
4. Délais de livraison 
Les délais de livraison sont établis selon notre meilleure appréciation et 
prennent effet à la date de saisie de la confirmation de commande. Le délai 
de livraison ne pourra être tenu que, si l’acheteur fournit toutes les 
informations, définissant le produit à temps et qu’aucun préjudice, non de 
notre ressort, n’influe sur le délai de fabrication, défini dans la confirmation 
de commande. Le non-respect d’un délai de livraison ne donne pas droit à 
des prestations de dommages ou à une annulation de la commande. 
 
5. Expédition 
Nous nous réservons le choix du mode de transport et du type d’emballage, 
sous réserve d’un accord commun, pris au préalable. Tout risque est 
transféré à l’acheteur, dès le départ de la marchandise de notre magasin 
d’Aarwangen. C’est au destinataire de se prémunir d’une assurance contre 
tous les risques lors de l’expédition. 
 
6. Garantie  
Nous accordons pour nos appareils une garantie de 12 mois, à partir du jour 
de la livraison. Elle englobe les défectuosités du matériel et de montage, 
dont l’origine peut être prouvée et dont la raison peut nous être attribuée. Si 
la garantie doit jouer, nous nous réservons le droit de réparer, de livrer un 
nouveau produit, ou de rendre en partie, voire en totalité, le montant payé. 
Toute autre prétention ou responsabilité, particulièrement les réclamations 
concernants des dommages directs ou indirects, sont formellement exclus. 
 
7. Conditions de paiement 
Nos factures sont payables dans les 30 jours à partir de la date de 
facturation, net, sans escompte. Si pour une facture, le paiement n’a pas lieu 
à l’échéance, nous pouvons demander le règlement immédiat de toutes les 
factures non réglées. 
 
8. Réserve de propriété  
Les produits livrés restent, sous réserve du règlement de la totalité de la 
facture, en notre entière propriété. 
 
9. For judiciaire et lieu d’exécution 
Le for judiciaire et le lieu d’exécution pour la livraison, le paiement et les 
questions de droit sont Aarwangen (BE). Le droit applicable est le droit 
suisse. 
 
Telefon 062 922 18 70, Telefax 062 922 33 37 


